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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ»
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Προς 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας 
Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
e-mail: vouli1@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 2655/417.12.2019 Ερώτηση Βουλής
ΣΧΕΤ: Η με αρ. 2655/17.12.2019 Ερώτηση της Βουλής με θέμα «Περιβαλλοντική Προστασία 

Κορινθιακού και τουριστικές επενδύσεις σε Βοιωτία και Φωκίδα» 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα 
εξής:

Στο Υπουργείο περιβάλλοντος και Ενέργειας σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε, από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες, Εθνική Βάση Δεδομένων των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ), στο πλαίσιο 
των απαιτήσεων της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ, με σκοπό την άμεση και συνεχή παρακολούθηση της 
πορείας εφαρμογής της στη χώρα. 

Στη βάση καταχωρούνται και είναι διαθέσιμα σε κάθε ενδιαφερόμενο τεχνικά και λειτουργικά 
δεδομένα των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων στην Ελλάδα, πληροφορίες για τον τρόπο 
διάθεσης ή επαναχρησιμοποίησης των λυμάτων και της ιλύος, καθώς και οι περιβαλλοντικοί όροι 
για κάθε εγκατάσταση. Η καταχώρηση των στοιχείων και λειτουργικών δεδομένων γίνεται 
απευθείας από τους αρμόδιους φορείς λειτουργίας και τους εξουσιοδοτημένους χρήστες.

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι, προκειμένου η χώρα να ανταποκριθεί έγκαιρα στις διεθνείς 
υποχρεώσεις της για τη διαχείριση των αστικών λυμάτων που προκύπτουν από την Οδηγία 
91/271/ΕΟΚ, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG REGIO), προχώρησε στο σχεδιασμό 
ενός ενιαίου «Εθνικού Επιχειρησιακού Σχεδίου Υποδομών Λυμάτων» για τους οικισμούς Γ’ 
προτεραιότητας σε όλη τη χώρα, το οποίο αναπτύσσεται σε 13 Περιφερειακά Σχέδια.

Στόχος του Εθνικού Επιχειρησιακού Σχεδίου είναι η βελτίωση του προγραμματισμού και της 
παρακολούθησης της εφαρμογής των ενεργειών κατασκευής και λειτουργίας των αναγκαίων έργων 
με βέλτιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων από το ΕΣΠΑ 2014-2020 και συμπληρωματικά από 
εθνικούς πόρους.
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Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την εφαρμογή της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ «για την επεξεργασία 
των αστικών λυμάτων» υπάρχουν 53 οικισμοί, από τους οποίους 2 έχουν χαρακτηριστεί Α’ 
προτεραιότητας, 2 Β΄ προτεραιότητας, ενώ οι υπόλοιποι 49 έχουν χαρακτηριστεί Γ’ 
προτεραιότητας1.

Από τους παραπάνω οικισμούς οι μόνοι που έχουν αποδέκτη της εκροής των εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας λυμάτων τον Κορινθιακό κόλπο είναι οι οικισμοί της Ιτέας και του Γαλαξιδίου στον 
Δήμο Δελφών της Περιφερειακής ενότητας Φωκίδας. Και οι δύο οικισμοί, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έχουν καταχωρηθεί στην Εθνική Βάση Δεδομένων των ΕΕΛ, δεν λειτουργούν σε συμμόρφωση 
με την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ.

Προκειμένου να αντιμετωπιστούν προβλήματα λειτουργίας των εγκαταστάσεων:

 Για τον οικισμό της Ιτέας υλοποιείται έργο, με χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», με τίτλο 
«Ολοκλήρωση Αποχετευτικού Δικτύου Λυμάτων Κίρρας – Αναβάθμιση Εγκαταστάσεων 
Επεξεργασίας Λυμάτων Ιτέας», προϋπολογισμού 2.380.957,66 € και 

 Για τον οικισμό του Γαλαξιδίου αναμένεται σχετική εμπειρογνωμοσύνη του συμβούλου της D.G. 
REGIO για την καταγραφή των αναγκών και την κοστολόγησή αυτών, ώστε, με τις κατάλληλες 
παρεμβάσεις η εγκατάσταση να λειτουργήσει σε συμμόρφωση με την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ.  

Επίσης, στην 1η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού 
Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας υπάρχει μέτρο για «Ενίσχυση δράσεων ελέγχου της 
αποτελεσματικής λειτουργίας των υφιστάμενων έργων επεξεργασίας και αποχέτευσης λυμάτων».

Η Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας  «Επιτελική 
Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ,

Τομέα Περιβάλλοντος»

Χρυσούλα Κούρτελη
Εσωτερική Διανομή:
Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Περιβάλλοντος»

1 Με βάση την Οδηγία 91/271 (όπως ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο της χώρας με την ΚΥΑ 5673/400/97) οι 
οικισμοί της χώρας κατατάσσονται σε τρεις Προτεραιότητες (Α, Β και Γ):

 την Προτεραιότητα Α, η οποία περιλαμβάνει όλους τους οικισμούς με ισοδύναμο πληθυσμό άνω των 10.000 
μ.ι.π., οι οποίοι αποχετεύουν τα λύματά τους σε «ευαίσθητους» αποδέκτες, 

 την Προτεραιότητα Β, η οποία περιλαμβάνει όλους τους οικισμούς με ισοδύναμο πληθυσμό άνω των 15.000 
μ.ι.π., οι οποίοι αποχετεύουν τα λύματά τους σε «κανονικούς» αποδέκτες, 

 την Προτεραιότητα Γ, η οποία περιλαμβάνει όλους τους οικισμούς με ισοδύναμο πληθυσμό άνω των 2.000 μ.ι.π. 
που δεν εμπίπτουν στις παραπάνω κατηγορίες. 
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